

江苏成功实现47例人体器官捐献

捐献者最大59岁,最小7周岁

器官捐献中有20%因没“跑赢”时间导致失败

从2011年7月1日第一例人体器官捐献至今,江苏省成功实现了47例人体器官捐献,其中南京人体器官捐献20例,捐献大器官50个,眼角膜26片,捐献者中最大年龄59岁,最小年龄7周岁。这是昨天南京市红十字会召开的南京市人体器官捐献20例新闻发布会上公布的消息。

从2010年开始,南京就成为器官捐献的试点城市,4年的时间,南京平均每年器官捐赠为5例,这个数字只能用杯水车薪来形容。现代快报记者采访中也得知,20%的器官捐献失败原因是没有“跑赢”时间。

现代快报记者 安莹



资料图片

捐献者:

可以去救别人,为什么不去救呢?

31岁的周亢是一名普通的纪检干部,2010年4月19日在整理卷宗时突发脑干出血病倒,经抢救无效不幸“脑死亡”。家人在悲痛之余毅然决定:将其有用的器官全部捐出。沭阳县纪委纪检员周亢由此成为全省首个捐献器官的公务员,同时也是南京第18位、全省第41位器官捐献者。(现代快报2013年12月21日曾经报道过)

最先提出捐赠周亢器官的是他的母亲尹歧娟,周亢的父亲周光亮说,“我们一家人的想法就是,如果儿子走了,可以去救别人的话,为什么不救呢?那样,我也能感觉到儿子还活着。”周亢的移植手术在省人民医院完成。由于心脏和肾脏已经衰竭,最终,他捐献了一个肝脏,受捐者是一名31岁的男性。

被捐献者:

“他的生命由我来延续”

面对媒体的时候,张晶(化名)有些顾虑,她戴上口罩,她和妈妈一起出席了这次新闻发布会。张晶是一名尿毒症患者,如果不是器官捐献,她一辈子都要进行透析。

“当我确定适合做肾脏移植时,我和我的家人每天都在希望中

等待,有一天我接到医院的电话,医生说经过红十字会的努力,已经有一位爱心人士捐赠出了肾脏。那种看到生命希望的感觉无法用言语来形容。”张晶说,“为此我发自内心的感谢这位不知名的捐赠家属。我想告诉你们,你们并没有失去你们的家人,他的生命将由我来延续,我为此必须要好好活着。”

遗憾:

器官捐献中有20%失败原因是没“跑赢”时间

“事实上,现在有不少病人和家属很有爱心,他们愿意捐献器官让别人的生命得到延续,但令人遗憾的是,器官捐献中有20%因为时间耽误而导致捐献失败。”南京市红十字会器官捐献协调员刘文华说。

记者了解到,器官捐献有很严格的流程。一般来说,当红十字会器官协调员接到愿意器官捐献的电话之后,需要立即启动捐献评估和捐献确认的工作,捐献者必须符合脑死亡的条件,才能进行下一步的捐献。一套流程下来通常需要2个小时时间。刘文华说,“往往走完流程后,患者已经走了,最后未能如愿”。那这个流程能不能简化呢?刘文华说,流程少一步都不行,对于器官捐献协调员来说只能努力缩短时间。刘文华说,对于器官捐献而言,心脏停跳后的每分每秒都很关键。心脏允许缺血的时间

是3—4分钟、肝脏是5—8分钟、肾脏是30分钟、骨和眼角膜为24小时。因捐献者意外死亡,器官没有及时妥善处理而造成资源浪费的情况时有发生。

调查:

捐献器官,你愿意吗?

近期,某知名论坛上出现了一篇名为《如果在生命的最后一刻,你愿意捐献器官吗?》的帖子,在回帖中记者看到,同意与不同意者几乎各占50%。在不同意的人群里,很多人讲到不同意的理由并非传统观念束缚,而是对医疗部门等机构的不信任所致。很多人担心无偿捐献的器官会成为医疗部门敛财的手段。对此,刘文华解释说,去年8月份,国家卫计委发布《人体捐献器官获取与分配管理规定(试行)》。9月1日起,捐献器官必须通过器官分配系统进行分配,以最大限度地排除器官分配中的人为因素,使器官移植更加公开、公正。

链接:器官捐献热线

市民要想了解人体器官捐献的有关政策和详细情况,可以拨打南京市人体器官捐献办公室热线电话:025-83612797进行咨询。

如果想成为器官捐献志愿者,可直接到南京市红十字会(南京市北京东路43-1号)报名登记。

相关新闻

江苏分库产生第355例造血干细胞捐献者

快报讯(记者 安莹)昨天上午,韩红波在东南大学附属中大医院血液科采集室捐献造血干细胞,今年42岁的常州志愿者韩红波,是当地水利系统的一名干部,也是中华骨髓库江苏分库产生的第355例造血干细胞捐献者。

捐献造血干细胞这件事,被韩红波精炼地总结成了三个字:“愿”“缘”“源”。韩红波热爱生活,身体向来很好,坚持每年捐献2次全血,而捐献造血干细胞,一直是热心公益的他的“心愿”,在报名2年后,就有一个孩子和他配型成功,这在韩红波看来,是种尤为特别的“缘分”,造血干细胞是生命的种子,在韩红波眼中,它象征着生命的延续与希望,是生生不息的生命“源泉”。

据了解,江苏省分库自2002年10月启动至今,已有11.7万人报名加入资料库,有350多人为全国各地甚至国外的患者捐献了造血干细胞。

天气

天气暖湿 初春好似“小黄梅”

快报讯(记者 刘伟伟)阴雨连绵的天气,气温还挺高,颇有点黄梅天的感觉。今天,是本周内难得的晴好天气,气温继续回升,最高温达24℃,不过,后天还有雨水等着我们呢,周末天气有望见晴。

这几天,因为降雨空气湿度相对较大,加上气温比较高,风力不大,所以空气黏黏腻腻,湿润的感觉就像是黄梅天,冬装有点穿不住,羽绒服可以考虑收起来了。

连续两个阴雨天之后,今天终于能见晴。全省大部分地区的降雨都停止。昨天南京最高温达19℃,今天一下升高5℃,达到24℃。

明天气温和今天差不多,但云系增多,往阴天的方向转。后天也就是周五开始,又要有一场雨,这次因为伴随冷空气影响,气温略有下降。到周末,天气有望转为晴天。

中央气象台的中期预报显示,未来10天,降水偏多,气温偏高,近期不用担心强冷空气的影响。

南京三日天气

今天 晴到多云,西北风转东北风3到4级,12℃~24℃
明天 多云转阴,12~24℃
后天 阴有阵雨或雷雨,11~21℃

《大学生自制“生命小屋”斗病魔》后续

20多位热心人打电话要给他捐款捐物



昨天,现代快报《大学生自制“生命小屋”斗病魔》一文报道了扬州22岁坚强小伙陈阳,患上尿毒症后,在家里自制无菌室,进行腹膜透析的感人事迹。报道刊出后,全国各地逾百家网站转载,20多位热心人打进本报电话,为陈阳捐款、捐药,关心他的生活。

“我家在内蒙古”“我是陕西的”“我是辽宁的”“我在北京”……从上午9点钟开始,现代快报24小时热线96060就不停响起,全国各地的都有,接通后,对方除了自报家门,问得最多的话就是“陈阳现在怎么样了,这小子好样的,我想帮帮他”。截至昨天下午,前后共有20多人打进电话。有想为陈阳提供免费治疗的公益组织,也有想给他赠药的老中医,更令人动容的是,还有不少肾病患者也打来电话,为陈阳鼓劲加油。陕西一唐姓先生在电话中建议,希望陈阳能够建立公益账户,专门接受爱心捐赠。

昨天下午,现代快报记者将好心人欲捐款捐物的情况告知陈阳一家,他们无比感激,尤其是陈阳,听说有这么多人关注他,电话那头,一向爽朗的陈阳突然沉默了,好一会才缓缓说出两个字,“谢谢”! 现代快报见习记者 宋体佳

诺贝尔医学奖获得者来宁 称朱莉割乳防癌“可接受”

他表示:治癌,要生物疗法和传统疗法联合作战

如今人人都“谈癌色变”,人们都会问除了放疗、化疗之外还有什么好的治疗方法能够治疗恶性肿瘤?昨天,江苏省肿瘤生物治疗中心在省肿瘤医院成立,诺贝尔生理学或医学奖获得者杰克·绍斯塔克教授,在江苏省肿瘤医院受聘为学术顾问时,向大家分享了治疗肿瘤的第四大手段——生物治疗。这位诺贝尔奖获得者坦言,肿瘤的预防显然比治疗更重要。对于安吉丽娜·朱莉切除乳腺和输卵管防癌的做法是可以被接受的。



杰克·绍斯塔克教授

瘤病毒)有关,美国女性在10岁以后就可以打相关疫苗。”肿瘤专家说。绍斯塔克表示,像著名演员安吉丽娜·朱莉,通过检查基因,防止

乳腺癌和卵巢癌而切除乳腺和输卵管,这种做法是可以被接受的,但必须经过医生的专业评估才行。

有人问,很多肿瘤正是因为不知道病因,不知道该怎么预防?绍斯塔克说,“其实肿瘤是一个很复杂的问题,跟环境、饮食都很有关系,没有办法说具体是哪个起了作用,不过现在也有很多技术可以帮助人们知道癌症的‘根源’在哪。比如基因测试,这种方法可以找到基因是否有突变,还有其他免疫系统不同的治疗方法,而通过生物治疗主要目的是发现基因或者细胞的问题后,进行修复,把它们更正过来。”

癌症治疗“千篇一律”不科学

但是现在的癌症治疗,不管是

早期、中期还是晚期病人,治疗方法都差不多,主要有手术、放疗和化疗手段。

绍斯塔克说,但这样“千篇一律”的治疗方法并不科学。肿瘤形成的原因很复杂,“想要治疗癌症,找出发病原因最重要。”据绍斯塔克介绍,而那些致病原因尚不明确的癌症,现在也可以进行基因测序,从而利用生物治疗方法进行靶向治疗。

“现在很多病人都是传统治疗方法试过以后才进行生物治疗,效果并不理想。包括生物治疗在内的方法要结合起来,联合作战。”绍斯塔克表示,与传统治疗方法相比,生物治疗具有靶向性强、副作用小等优点。

现代快报见习记者 俞月花